
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Департамент налоговой и таможенной политики рассмотрел письмо 

Федеральной налоговой службы по вопросу применения подпункта 3 пункта 2 

статьи 358 Налогового кодекса Российской Федерации (далее – Кодекс) и 

сообщает следующее. 

В соответствии со статьей 357 Кодекса налогоплательщиками 

транспортного налога признаются лица, на которых в соответствии с 

законодательством Российской Федерации зарегистрированы транспортные 

средства, признаваемые объектом налогообложения в соответствии со статьей 358 

Кодекса, если иное не предусмотрено статьей 357 Кодекса. 

Согласно подпункту 3 пункта 2 статьи 358 Кодекса не являются объектом 

налогообложения по транспортному налогу промысловые морские и речные суда. 

Пунктом 2 статьи 7 Кодекса торгового мореплавания Российской 

Федерации установлено, что под судами рыбопромыслового флота понимаются 

обслуживающие рыбопромысловый комплекс суда, используемые для 

рыболовства, а также приемотранспортные, вспомогательные суда и суда 

специального назначения. 

В соответствии с подпунктом 10 пункта 1 статьи 1 Федерального закона от 

20.12.2004 № 166-ФЗ «О рыболовстве и сохранении водных биологических 

ресурсов» промышленное рыболовство - предпринимательская деятельность по 

поиску и добыче (вылову) водных биоресурсов, по приемке, обработке, 
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перегрузке, транспортировке, хранению и выгрузке уловов водных биоресурсов, 

производству на судах рыбопромыслового флота рыбной и иной продукции из 

этих водных биоресурсов. 

Таким образом, если судно согласно судовому билету по типу и назначению 

является промысловым, и оно используется для промышленного рыболовства, то 

лицо, на которое зарегистрировано судно, вправе применить подпункт 3 пункта 2 

статьи 358 Кодекса вне зависимости от осуществления этим лицом промысловой 

деятельности. Данная позиция подтверждается Постановлением ФАС 

Дальневосточного округа от 29.12.2010 № Ф03-8837/2010, Постановлением ФАС 

Дальневосточного округа от 15.04.2010 № Ф03-1999/2010. 

 

 

 

Заместитель директора 

Департамента                             В.В. Сашичев 
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